## 新聞資料(102.07.23)

針對有報導稱「美濃貸款農民 300 人遭約談」、「引發恐慌與反感」、「檢警查農業貸款 農民慌」等節,因有可能造成外界誤解,本署澄清如下:

報載「台南市某農會爆發農民冒貸低利資金流入高利貸業者,檢調單位擴大偵辦,美濃區農會受牽連,昨起有貸款農民被檢調單位約談,引發恐慌與反感,地方人士質疑檢調單位「拿大砲打小鳥….」、「檢警大規模傳喚美濃地區三百餘名農友,引起農民恐慌不安」等節,本署認有澄清之必要。

- 一、本案係因台南地區農會冒貸案發生後,經過媒體報導,本署 受理相關檢舉情資而來,自應依法偵辦。
- 二、本署前業已分次針對涉有嫌疑之農會承辦或代辦等相關人員者進行傳訊,後續因釐清案情需要,過濾出相關貸款戶,而分批訂在本月22日至26日傳喚相關貸款農民,昨日上午傳訊首批66人過程平和。本署絕對支持政府所推行「政策性農業專案貸款」之制度,欲偵辦對象係針對假藉政策性農業專案貸款名義而涉有違法之人,至於合法的低利貸款戶,既係因政策受惠,並非偵查對象,請收到傳票之農民勿過於驚慌。
- 三、在此呼籲農會會員協助釐清事實,本署檢察官及專案小組定將本諸勿枉勿縱之立場,儘速查明真相。